







Congresul al IX-lea — începutul unei noi epoci în dezvoltarea economico-socială a țării

# SPIRITUL REVOLUȚIONAR — FORȚA MOTRICE A DEZVOLTĂRII SOCIETĂȚII ROMÂNEȘTI

„Trăim într-o epocă de profunde transformări revoluționare ale societății, în general de transformare revoluționară a lumii. În aceste condiții, prima cerință este aceea de a fi și a rămâne revoluționari, de a lupta cu hotărâre împotriva a tot ce este vechi și perimat în toate sectoarele, inclusiv în domeniul conștiinței, și de a acționa neabătut pentru promovarea noului, a spiritului revoluționar în întreaga viață socială.“

NICOLAE CEAUȘESCU

În chip simbolic și fericit, permanent în conștiința noastră ideea de spirit revoluționar consoanează perfect cu cea de comunist, de luptător pentru împlinirea celor mai drepte și cuceritoare aspirații ale maselor, ale poporului nostru, ale umanității progresiste. Spiritul revoluționar este, în această accepție, nu doar un concept teoretic, nu doar o sumă de determinări, ci este, mai presus

de orice, o realitate incandescentă, vie, dinamică, este acea forță care stă la temelie a tot ceea ce am realizat, a tot ceea ce realizăm, a tot ceea ce dorim să realizăm. Strălucită întruchipare a forței creatoare a spiritului revoluționar, magistrala operă teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu este pentru comuniști, pentru întregul

nostru popor o dovadă grăitoare a modului în care o idee devine și se impune ca o autentică și însuflețitoare călăuză în acțiune. Și aceasta tocmai pentru clarviziunea neasemuită, pentru ineputizabila forță dialectică și creatoare care alcătuiesc substanța mereu vie, mereu tânără a acestor opere.

Spiritul revoluționar, spiritul de muncă și luptă, de gândire și acțiune al comuniștilor, al tineretului, al întregii noastre națiuni — iată o realitate emblematică a grandioasei epoci istorice inaugurate de Congresul al IX-lea al partidului și despre care, cu emoție și mindrie, încercăm să vorbim în cele ce urmează.

## Istorie eroică, nestinsă tinerețe

Impresionantă și fascinantă este, prin ea însăși, istoria spiritului revoluționar. O istorie care urcă spre noi din vremi și care și-a găsit expresia cea mai înaltă și exponențială în cel mai fidel în gloriul nostru Partid Comunist Român. Spiritul revoluționar, înțeles în întreaga sa bogăție de semnificații, este deci o sinteză strălucită a celor mai alese calități politice și morale ale comuniștilor, ale întregului nostru popor. El este flacăra vie care ne luminează drumul victorios pe drumul socialismului și comunismului. Emoționante aceste cuvinte-simbol pe care le-a rostit tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Am cunoscut perioada romantismului revoluționar, cind orice greutate, orice jertfe se acceptau și se înfruntau cu mindrie și neînfricare, cu spirit de dăruire. În acele împrejurări grele, comuniștii aveau deplină încredere în victoria cauzei revoluționare, acceptau orice sacrificiu, fiind gata să-și dea viața, vișind în același timp și imaginându-și noua organizare socială, în care omul să fie pe deplin liber și stăpîn pe destinele sale“. Și continua, rememorînd cu emoție momente impresionate din strălucita activitate pe care împreună cu alți militanți comuniști a desfășurat-o în această perioadă: „Activiștii revoluționari, comuniștii puneau mai presus de orice interesele maselor populare, lupta împotriva asupritorilor; ei renunțau la tot, împărțind de multe ori între ei ultima bucată de piine, dar fiind sus steagul luptei revoluționare. În mod deosebit aș dori să menționez viața organizată în închisori în spiritul principiilor eticii comuniste, care au dat țării și forță tuturor celor închiși să reziste prigoanei, infometării, mizeriei și să țină sus steagul luptei revoluționare, să nu se plece nici un moment în fața claselor exploataatoare“.

## O concepție originală, profund novatoare

Perioada de grandioase prefaceri și transformări pe care a deschis-o în viața partidului și a țării Congresul al IX-lea nu poate fi înțeleasă, în esența ei, decit prin raportarea permanentă la însăși esența spiritului revoluționar. Este meritul fundamental al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi formulat această viziune cu totul nouă, în deplină concordanță cu obiectivele și direcțiile evoluției societății românești contemporane, cu privire la căile și formele de manifestare concretă, în acțiune, ale spiritului revoluționar. Spunea în acest sens secretarul general al partidului nostru: „Realitatea, viața arată că procesul de transformare revoluționară a societății nu se încheie odată cu instaurarea puterii politice a clasei muncitoare, cu înlăturarea socialismului, că transformările revoluționare, legile dialecticii materialiste, contra-

dicțiile dintre vechi și nou, trecerea de la cantitate la o nouă calitate continuă să constituie factorul activ, dinamizator al progresului multilateral al țării, al edificării ordinii comuniste“. Două sînt caracteristicile definitorii ale acțiunii concrete a spiritului revoluționar în această etapă: caracterul atocuprinzător și caracterul permanent. În prima sa ipostază, spiritul revoluționar cuprinde așadar într-o sinteză impecabilă toate domeniile vieții politice, economice și sociale, ale creației materiale și spirituale ale întregului nostru popor. În acest sens, în perioada istorică marcată de Congresul al IX-lea al partidului, din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost elaborată într-o viziune de monumentală sinteză concepția novatoare privind societatea socialistă

multilateral dezvoltată. Înțeleasă ca un ansamblu dinamic, ca un proces legic necesar și istoric determinat, ca o asumare, în și prin prezent, cu poporul și pentru popor, a viitorului de aur al patriei — comunismul. În acest fel au fost deplin și definitiv abandonate viziuni înguste, conjuncturale și s-a instaurat climatul gândirii și acțiunii creatoare, al consecvenței dinamice care îmbină în mod armonios și unitar diversele etape de dezvoltare ale societății românești contemporane. Este în același timp de subliniat și faptul că acestui concept dinamic, acestei realități în permanență transformare pe care o reprezintă prin esența ei societatea socialistă multilateral dezvoltată — îi se subsumează programe de amplă viziune care vizează toate laturile demersului nostru istoric. Avînd la bază Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, cartă revoluționară a comuniștilor, a întregului nostru popor, în toți acești ani au fost elaborate concepte, dar și instrumente de acțiune, care vizează revoluționarea procesului economic, prin intermediul mecanismului economico-financiar, al autoconducerii și autogestunii muncitorești, înlăturarea noii revoluții agrare, transformarea revoluționară a învățămîntului românesc de toate gradele, afirmarea cuceririlor revoluției tehnico-stiințifice contemporane ca autentice forțe ale progresului, manifestarea vocației revoluționare a artei și culturii noastre socialiste, formarea și dezvoltarea profilului moral și politic al omului nou al zilelor noastre prin însușirea temeinică și promovarea neabătută a idealurilor revoluționare, a tot ceea ce au creat mai bun și mai valoros știința și cunoașterea umană.

Experiența istorică dobindită în perioada care s-a scurs de la Congresul al IX-lea al partidului ne îndreptățește să afirmăm că numai sub conducerea unui partid revoluționar cum este Partidul Comunist Român, poporul nostru își poate înlătură cele mai temerare proiecte, își poate împlini năzuințele sale vitale, tocmai pentru că partidul este prin excelență expresia necesității istorice a permanenței actualității a spiritului revoluționar.

## Revoluționarul — erou și simbol al epocii noastre

Fiecare epocă și-a făurit în consonanță cu idealurile sale fundamentale un prototip uman pe care l-a propus drept model suprem și chiar l-a situat în istorie, cu predecesorii săi. Spre deosebire de această realizare istorică, epoca noastră a reușit să realizeze o sinteză perfectă între trecut, prezent și viitor, tocmai prin faptul că și-a situat și își situează permanent ideea lui sau uman la altitudinea dialecticii istorice. Dînd expresie acestei realități, în opera teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu se pune un accent permanent asupra definirii trăsăturilor fundamentale ale revoluționarului timpului nostru. Iată ce spunea în această ordine de idei secretarul general al partidului nostru: „În concepția noastră educația socialistă, conștiința socialistă implică atît cunoașterea temeinică a ceea ce este valoros în domeniul culturii, științei și tehnicii contemporane, stăpînirea deplină a profesiunii, cit și însușirea concepției filozofice despre lume și societate a partidului nostru — materialismul dialectic și istoric —, formarea unei atitudini cetățenești înaintate. Acestor cerințe fundamentale, care se condiționează și se influențează reciproc, trebuie să le răspundă astăzi — în condițiile societății moderne — întreaga muncă de educație desfășurată de partidul și statul nostru“.

Imperativul unității indestructibile dintre nivelul politic și cultural și cel al pregătirii profesionale derivă în mod concret din unitatea dialectică instituită în practica vieții noastre sociale, odată cu Congresul al IX-lea al partidului, între teorie și practică, între scop și mijloc. Făurirea socialismului și comunismului reprezentînd scopul istoric determinat, omul, în concretețea acțiunii sale, reprezentînd factorul istoric determinant, atunci pregătirea profesională, în orice domeniu reprezintă mijlocul prin care

„să stea liniștiți, să ducă o viață patriarhală, bucurîndu-se cit mai mult de cuceririle și realizările socialismului, primînd cit mai mult de la societate, fără eforturi deosebite și, dacă se poate, chiar fără muncă“. În hotărîta opoziție și într-o ofensivă ireductibilă cu asemenea mentalități total străine spiritului revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fundamentat în mod genial imperativul legic al continuității procesului revoluționar din patria noastră: „Avem încă de străbătut un drum lung, trebuie să parcurgem încă multe cărări necunoscute spre plăcerile înalte, luminoase, ale epocii comuniste. Pentru aceasta se cer spirit de abnegație revoluționară, fermitate, hotărîre, dirzenie. Trebuie să acționăm cu toată hotărîrea împotriva a tot ceea ce este vechi și perimat, pentru promovarea noului, pentru asigurarea transformărilor revoluționare necesare fiecărei etape de dezvoltare istorică“. Avem, astfel, fundamentat sensul etic și politic, de o unică intensitate și vibrație, a demersului nostru creator, rațiunea cardinală a muncii, vieții și luptei noastre de fiecare zi.

## Forța ineputizabilă a tinereții noastre

Generația noastră, cea care a avut șansa fără precedent de a pași în muncă și viață în epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, de a beneficia, din generoasa inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de cele mai minunate condiții de muncă și învățatură, de formare și afirmare, de un ideal de o puritate și incandescentă pe care nici o altă generație nu l-a mai avut, este, prin definiție, generația romantismului revoluționar — adică însăși generația muncii pentru țară. Atenția permanentă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o arată formării și educării, prin muncă și pentru muncă, a tinerei generații este, prin ea însăși, pilduitoare, tocmai pentru că astfel se călăuzesc cu clarviziune și înțelepciune destinele celor care vor prelua stafeta generațiilor anterioare și vor duce mai departe făclia socialismului, progresului și păcii. Cu cea mai aleasă emoție și cu cel mai deplin respect ne reamintim aceste vibrante cuvinte-îndemn ale tovarășului Nicolae Ceaușescu: „Generațiile anilor de luptă revoluționară și de construcție socialistă au dat multe exemple de înalt eroism și de dăruire patriotică, și-au îndeplinit cu cinste misiunea istorică. Generația tinăra de azi trăiește în societatea socialistă și are alte condiții de viață și muncă, dar și altă misiune istorică. Romantismul revoluțio-

nar, spiritul de sacrificiu trebuie să se manifeste într-o formă nouă, corespunderă condițiilor în care tineretul trăiește și își desfășoară astăzi activitatea. Nu se poate spune că nu mai este loc pentru eroism revoluționar, pentru dăruire, pentru sacrificiu închinat patriei și socialismului“.

Da, aceasta este realitatea! Tineretul nostru muncește, învață și trăiește sub auspiciile spiritului revoluționar care îl este crez și îndemn. Acum, cînd comuniștii, întregul nostru popor dezbate profund și înlătură tezele și orientările cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Sedința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.c. și în organizatiile U.T.C. dominant și definitoriu este spiritul de analiză exigentă, responsabilă, critic și autocratic, în care tinerii își evaluează activitatea de pînă acum, evidențiază succesele obținute cu legitima mindrie a faptelor, pun în evidență deschis lipsurile și neajunsurile, dar, mai cu seamă, stabilesc măsuri și direcții concrete de largă perspectivă, acționează hotărît pentru a ridica întreaga activitate politică, organizatorică și educativă, a organizațiilor noastre, efortul creator al tinerei generații, la cotele marilor răsputeri încercinate de partid.

Pagină realizată de ȘERBAN CIONOF





TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ambasadorul Jamaicai cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

(Urmare din pag. 1) Primind scrisorile de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis, la rândul său, guvernului și poporului jamaican un salut prietenesc...

Damenii muncii din agricultura județului Dolj au terminat recoltarea griului

Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România...

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Prezentăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socialistă, pe șase luni care au trecut din acest an, de colective frunțate de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum și din domeniul circulației mărfurilor și al prestărilor de servicii.

- IN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE PE BAZA DE HIDROCARBURI
Locul I: Întreprinderea Electrocentrale Galați...
Locul II: Întreprinderea Electrocentrale Brăila...
Locul III: Întreprinderea Electrocentrale Arad...

azi
INFORMAȚIONIOTE SAH FILATELIEI UMOR
INSEMNARI MUZICAHOCURIEPIGRAME

Pe cîțiva quadrati

BACĂU, 200 de tineri din comunele din zona de deal și de munte ale județului participă în această săptămîină la costul și strînul finului de pe o suprafață ce însumează peste 200 ha...

Foto-album



Maramureșul, în Muzeul în aer liber din Sighetu Marmatei. Foto: MIHAI DÂNCUȘ

AGENDA

La București au început, joi, lucrările celei de-a IX-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale romano-ehoslavoace de colaborare economică și tehnico-stințifică.

AGENDA

cu prilejul celui de-a 35-a aniversări a Zilei insurecției naționale cubaneze, însărcinată cu afaceri adi-interim al Republicii Cuba la București, Jaime Gispert, a oferit, joi, un cocktail...



Bacău

Spiritul revoluționar
(Urmare din pag. 1) crederii și cinstei ce l se acordă. Si tocmai pentru că se afia temelia tuturor marilor noastre realizări de pînă acum, tocmai pentru că prin el vom reuși să ne implinim cele mai cuceritoare proiecte...

SPORT

IN RUNDA A PATRA a turneului internațional de sah de la Nalechovce (Polonia) maestrul român Dan Bărbulescu a câștigat la Pandavos (Grecia). Alte rezultate: Tomasevski — Pavevici 1-0; Pzevovnik — Pauvovici remisă; Havelkov — Soljenkin 1-0; Bolkevitci, Sizmicki 1-0; Gdanski — Andonov 0-1. În clasament conduce maestrul sovietic Bolkevici, cu 4 puncte, urmat de bulgarul Andonov — 3,5 puncte etc.

(Urmare din pag. 1) de mașini obligate să asume față de mineri care sînt preocupările manifestate de tineri, de organizația U.T.C., în direcția asigurării execuției și livrării ritmice a utilajelor contractate...

LIVRAREA LA TERMEN A TUTUROR PRODUSELOR

ansamblu nemondate din cauze care țin în cea mai mare parte de alți furnizori, dar care grevează serios asupra cheltuielilor, asupra costurilor de producție, asupra eficienței în general. Este adevărat, mai cu seamă în ce privește nefinalizarea întregii producții, pot fi admise explicații, ciclu de fabricație a unor utilaje însumind peste 250 de zile, fapt ce crează greutăți în derularea producției, în aprovizionarea corespunzătoare cu materiale, cu scule și dispozitive. Dincolo de aceste greutăți, însă, care pot fi eliminate doar printr-o mai bună organizare a muncii, prin corelarea pregătirii și lansării fiecărui produs în parte corespunzător graficului de fabricație colectiv de muncă din unitatea petroșeniească, pune realmente de un puternic...

potențial creator, de forțele necesare recuperării restanțelor amintite și a celor care în cel scurt timp a tuturor produselor nefinalizate. Și acesta, cu cit mai repede, cu atât mai bine, pentru că sarcinile asumate în acest al doilea semestru, înțelegem că nu sînt mobilizatoare. Așa cum aflăm de la tovarășul Nicușor Vulpe, inginerul șef al întreprinderii, în intervalul de timp rămas din acest an, pentru finalizarea proiectului de U.T.M. Petrosani au de realizat o seamă de utilaje importante, cerute pentru dezvoltarea capacității miniere actuale și deschiderea unor noi...

condițiile necesare execuției în devans, în intervalul rămas pînă la 1 iulie, a unor mașini și agregate din programul lunii august. Realizări importante înregistrate și de această dată, la fel ca-n primul semestru, cele două brigăzi ale tinerețului „Construcții” din Timișoara, poartă în considerare ca un adevărat succes un concurs interesant, un bogat program artistic, avînd ca „vedete” pe cîntărețul Gabriel Dorobantu și grupurile timișorene „Metamorfoze” și „Astra”. Alături de care au evoluat componenții ai grupului satiric studentesc „Faci”, precum și interpretii Dan Zo-

— 80,38 m în proba de aruncarea ciocanului.
● TRADITIONALA competiție internațională de tenis „Cupa Galea”, rezervată jucătorilor pînă la 20 de ani, a fost câștigată la actuala ediție de echipa Australiei. În finala disputată la Vichy, tinerii tenismenii australieni au învins cu 3-2 formația Spaniei.
● O SELECȚIONATĂ de rugby din Marea Britanie, afiliată în turneu în Noua Zeelandă, a evoluat la Christchurch în compania echipei țării-gazdă. Rughistii neo-zeelandezi au obținut victoria cu scorul de 12-10 (10-8).
● LA FRANKFURT PE MAIN s-a disputat meciul pentru „Supercupa” R.F. Germania la fotbal în care echipa Werder Bremen, câștigătoare campionatului, a învins cu scorul de 2-0 (1-0) formația locală Eintracht, deținătoare a Cupei. Golurile sînt foste înscrise de

CU TINEREȚEA, ÎN SPECTACOL

Faza județeană a concursului „Muncii și tineretii” desfășurată la Clujul „Construcții” din Timișoara, poartă în considerare ca un adevărat succes un concurs interesant, un bogat program artistic, avînd ca „vedete” pe cîntărețul Gabriel Dorobantu și grupurile timișorene „Metamorfoze” și „Astra”. Alături de care au evoluat componenții ai grupului satiric studentesc „Faci”, precum și interpretii Dan Zo-

MUZEU

Între punctele muzeale ale Tîrgului Neamț: Casa memorială „Ion Creangă”, Ceataea Neamțului, Muzeul „M. Sadoveanu” de la Vișnău — Muzeul ordănesc de istorie ocupă un loc aparte prin expozitațiile sale, prin activitatea zilnică, prin faptul că se află găzduit în fosta Școală Creangă, unde a învitat Creangă, Veritabil punct de întoarcere în trecutul istorical

DIN TOATĂ INIMA

fierbinșii aparține acestui scriitor român împărțit. 2) Scriitor italian, autorul romanului „Cuore” — Fornite din limba. 3) Parasă, din comedia „Inima fierbinte” a lui Ostrovski — Cîntec de inimă albastră. 4) În volumul său de versuri „De la om la om” este inclusă și poezia „Inimă”. 5) Tema nerfistă! 6) Getă Arion — Fire din nisip — Rodica Agiu. 7) Poesia care a scris „Inimii” unui poezie mea — Inedit. 8) Lesin la inimă (pop.). 9) Neîncrederea în viață — Cîntec de inimă. 10) Immoderată — Animal nordic. 11) T-1 implință indolo. 12) Inimă în inimă — A înmăia inima cuiva. BIBEI STOIANOVICI

ORIZONTAL: 1) spectiv — Înainte de amiază. 2) Tu-pin Titică-Inimă. 3) Rea din piesa „O phon (mit)”. 4) Scritoare furtoasă. 5) Arcașul inimilor — Cu dragă inimă. 6) Focul de la inimă. 7) Bărin — II dă inimă ghe. 8) V. Despică lemnu — Abia simțea. 9) Cîntec de inimă. 10) Miroiu — Oade marl de timp. 11) Mănușă — A lui M. Sebastian — Lili Ni-Iti face inima cit colau. 5) Instru-ment muzical acordat pe strunele inimi — Pui în per-Povestirea „Inimă STOIANOVICI

Publicată realizată de LAURENȚIU OLAN

